

附条件不起诉+家庭教育指导+职业技能培训

# 故城检察院帮助迷途少年顺利回归社会

**河北法治报讯** (张彦平) “检察官,小涛(化名)工作转正了!真心感谢你们对我家小涛的帮助。孩子现在变得这么好,离不开你们的帮助。”电话中小涛的母亲激动地说着。6月12日,故城县人民检察院未检办公室接到被帮扶少年小涛母亲的感谢电话。

原来,小涛是一名17周岁的未成年人,为找工作赚钱听从朋友时某(已判决)建议,时某以给工资名义让小涛帮忙拨打诈骗电话,导致他人受骗,小涛涉嫌诈骗罪。故城县公安局以涉嫌诈骗罪将小涛移送至故城检察院审查起诉。办案检察官经审查认为,该

案事实清楚,证据充分,小涛认罪态度较好,且取得被害人谅解,经依法召开不公开听证会,对小涛作出附条件不起诉决定,考察期六个月。因小涛在考察期内表现较好,故城检察院对小涛不起诉。

经社会调查发现,小涛父母文化水平不高,以打工、务农为生。小涛上高中后因严重偏科逐渐厌学,后不顾父母强烈反对高一辍学。辍学后结交社会不良青年沾染不良习气,因无正当职业,难以融入社会。小涛父母由于文化水平有限,缺乏现代教育理念,父亲教育方式粗暴,常以打骂方式教育孩子。因此,小涛急于工作赚钱

独立,却因为交友不慎,走上犯罪道路。

办案检察官根据小涛父母监护不当问题,为其父母量身定制“督促监护令”,要求其父母接受家庭教育指导,从转变监护理念、提升监护技能、全流程跟进“督促监护令”落实情况三个阶段,确保家庭教育指导见成效。经过几个月的家庭教育指导和帮教,小涛父亲由“指责式教育”转变为“亲情式沟通”;小涛母亲改变之前对小涛消极冷淡的态度,尝试与小涛深度沟通;小涛由“不服管”转变为自动说出自己内心的想法,戒掉了以往夜不归宿、吸烟喝酒

的不良行为,自觉断绝与社会不良青年联系。

办案检察官了解到小涛有想要工作的意愿,便联系故城县人社局,组织小涛多次参加县人社局组织的职业技能培训,帮助其获得一技之长。检察官了解到该县一家知名企业正在招工,联系到该企业负责人,向其介绍了小涛情况及就业意愿,该企业同意小涛去试工。目前,小涛已通过试用期,正式与该企业签订劳动合同。因小涛有了稳定工作,能够自食其力,父母对他的表现很满意。有了父母认可,小涛对自己更有信心,亲子关系也更融洽了。

## 客车故障乘客被困高速 民警及时发现救援转运

**河北法治报讯** (刘家宁)日前,一辆大客车在营运途中突发故障无法行驶,高速交警出手营子大队高效救援,保障了乘客的生命安全。

6月9日夜间,高速交警营子大队指挥中心视频巡检时发现,在长深高速深圳方向809公里处,一辆大客车停在应急车道内,车内乘客纷纷下车在应急车道内滞留,情况十分紧急。该大队指挥中心立即通知巡逻民警前往现场处置。民警到达现场后摆放好警示标志,隔离出警示区,开启警灯和报警器,提示过往车辆减速慢行。

经询问驾驶员得知,该车由古北水镇游玩后前往唐山,车上载有35名乘客,行驶中车辆突发故障无法行驶。民警一边安抚车上乘客情绪,一边联系高速公路清障部门抢险,并协助客车驾驶员迅速联系车辆对乘客进行转运。一个小时后,乘客顺利转运,该故障客车被拖至就近收费站口后进行维修。

### 高速交警提示:

在高速公路上车辆发生故障时,请牢记“车靠边、人撤离、即报警”九字警句。如车辆仍可以移动,尽快移动至道路右侧应急车道内,打开危险报警闪光灯,在车后方150米外放置三角警示牌。车上人员迅速撤离至护栏外侧等安全区域,拨打报警和救援电话等待救援。

## 涞源法院召开诉讼服务工作新闻发布会

6月12日,涞源县人民法院召开诉讼服务工作新闻发布会,旨在向社会各界通报该院在提升诉讼服务水平、优化司法为民措施方面所取得的最新进展,并展示未来工作的规划和目标。

据介绍,涞源法院通过加强信息化建设,已经实现线上线下一体化的诉讼服务模式,为当事人提供了更加便捷、高效的诉讼服务。同时,推行一系列便民利民的新举措,如设立导诉台、提供诉讼材料模板、开通诉讼服务热线等,进一步提升了诉讼服务的针对性和实效性。

赵志鹏 姜跟礼

## 法律知识展板进校园 学校师生齐点赞

近日,行唐县龙泉学校的甬路上,人头攒动,三五成群,热烈讨论,原来是行唐县人民法院的法律知识展板长廊正在学校展出。

法律知识展板长廊以图文并茂的形式展示了与青少年密切相关的法律知识,共64块展板,分为6个主题板块。法律知识展板长廊一经展出,师生反响热烈,已有两所学校向行唐法院发来“预约订单”。下一步,行唐法院将继续用实际行动将“法治进校园”做深做实,用法律护航少年儿童的健康成长。

孟翔 刘洁

## 清河县警察协会成立

6月12日,清河县警察协会成立大会暨第一届理事会第一次会议在清河县公安局召开。

会议审议通过了《清河县警察协会章程》,选举产生了清河县警察协会第一届理事会会长、常务副会长、副会长、秘书长、常务理事、理事和监事等。会议提出,协会将紧紧围绕公安各项中心工作,积极思考、主动担当、认真履责、务实进取,为推进清河公安工作现代化贡献力量。

赵珈萱



6月15日,邯郸市丛台区人民检察院以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题开展防范非法集资宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传材料等多种方式,向群众讲解了非法集资的套路,引导群众增强防范和识别非法集资的意识和能力,自觉抵制非法集资。  
吕少辉 李琪 摄

## 当事人拖欠货款近十年 法官高效化解纠纷

**河北法治报讯** (王梦琪)日前,临漳县人民法院南东坊法庭成功调解一起买卖合同纠纷案,用实际行动践行司法为民宗旨,助力优化营商环境。

被告王某从原告河北某有限公司购买鸡苗、饲料等,未及时给付货款,遂于2014年12月5日向原告出具欠款手续,共计欠款78669元。后原告多次催要未果,遂于近期向法院提起诉讼。

案件受理后,承办法官仔细查阅卷宗梳理案情,认为该案事实清楚、证据充分,且涉及民营企业发展,本着调解优先、助商解纷的办案

原则,立即联系原、被告双方协商处理。调解过程中,原告向承办法官表示货款欠付时间已久,被告必须一次性偿还所欠付的货款。面对原告所提出的要求,被告表示自己无法一次性还清所有货款,对此原、被告双方争执不下,调解一度陷入僵局。

承办法官多次与被告积极沟通,动之以情、晓之以理地劝导被告,并为其分析利弊。在通知开庭当天,被告幡然醒悟,主动找到承办法官表示,经过反思已经认识到自己拖欠货款行为的错误,也在积极履行还款义务,目前尚欠货款65000元。同

时,被告真诚且认真地告诉承办法官和原告,自己一定会偿还货款,只是手头资金十分紧张,不能一次性还清货款,希望原告能够同意自己分期偿还,并向原告长期以来对自己的照顾表示感谢。承办法官“趁热打铁”,以双方合作关系为基础,再次与原告进行沟通,向原告说明被告目前面临的困境,逐渐消除双方的隔阂与积怨,争取给予被告一定的宽限期限。同时,也告知被告买卖交易中应当信守承诺,及时履行义务。承办法官多次耐心调解,最终原、被告双方达成一致调解意见。

## 大车司机突发脑出血 高速交警及时救助

**河北法治报讯** (黄文慧)近日,一男子在驾车过程中突发脑出血,车辆停在高速公路上,民警通过不间断向司机喊话,帮助其保持意识清醒,并及时将其送医救治。

6月7日21时许,高速交警大城大队执勤民警巡逻至津石高速石家庄方向98公里处时,发现一辆大货车停靠在应急车道内,车辆没

有必要的警示提示措施。民警立即停车上前查看情况。

民警跑到大货车旁边时,才发现一名红衣男子趴在货车车头旁边,由于天色已黑,飞速而来的车辆根本不能及时发现该男子,情况十分危险。民警试图与该男子沟通,但其已无法说话、浑身颤抖、意识模糊。民警立即拨打急救电话,同时找到

该男子手机通过打电话向其男子亲属了解其是否有疾病史、身上是否带药,经与其亲属了解当事人无疾病史。等待救护车到来时,民警担心男子失去意识,于是持续对其进行呼喊,帮助其保持清醒。

救护车到达后,该男子被送往医院,经初步诊断为脑出血。目前男子在医院进行治疗。

## 邻里为点小事起冲突

**河北法治报讯** (李海博)应深州市公安局北溪村镇派出所民警的邀请,6月4日,深州市人民法院辰时法庭干警来到派出所,协助办案民警共同调解一起因人身侵权行为引发的行政治安案件。在公安民警、法庭干警的协同努力下,争议的双方当事人最终达成和解,违法行为人当场赔偿了受害人的损失并获得了受害人的谅解。

郭某某与李某某系同村村民,两家比邻而居。双方因生活纷争导致关系不睦,平日里互不来往。一天,

郭某某出门倒垃圾,在经过李某某门前时不慎将垃圾掉落在其转身想要离开时,恰巧被院内的李某某发现。李某某喊住郭某某,让其将掉落的垃圾清走,郭某某不予理会,双方随即发生口角。争执中,郭某某拾起土块投向李某某,李某某被激怒,上前推搡郭某某,致其轻微受伤。郭某某报警后,北溪村镇派出所民警随即传唤双方当事人到案接受询问,并组织双方进行调解。在案件处理过程中,因双方当事人都在气头上,彼此的对立情绪很大,双方在过错划分、处罚方式、

赔偿金额等问题上存在严重分歧,案件的调解一时陷入了僵局。在此情形下,北溪村镇派出所民警向辰时法庭发出邀约,邀请法庭干警同办案民警一道就该案的人身侵权赔偿和行政治安处罚问题组织当事人进行调解。

调解过程中,法庭干警就人身侵权纠纷的赔偿项目、赔偿标准、赔偿数额等相关问题向当事人作了详尽的解释说明,派出所民警就双方违法行为主观方面的性质、可能导致的处罚结果、受到治安处罚可能对本人及家属产生的不利影响作了细致的分析讲

## 男童眼球受伤急送医 高速交警护送保畅通

**河北法治报讯** (记者王翠冬)“我家孩子眼球被树枝戳伤,急需送到北京就医,请你们帮帮我!”日前,高速交警深平大队民辅警为一受伤孩童开启快速通道,助其紧急就医。

6月14日16时30分许,高速交警深平大队指挥中心接到一报警求助称:自家孩子在玩耍时不慎被树枝戳到眼珠,深平县当地医院能力受限,只能进行紧急处理,无法继续完善治疗,需要立即转院至北京救治。考虑到时间紧迫,路途较远,怕路上耽误孩子救治时间,便向高速交警寻求帮助。

“您先不要激动,稍微平复下情绪,说下您的车牌号和上高速的地点,我们立刻派警为您提供帮助!”在登记好求助人信息和接应

## 5名农民工被拖欠工资 “以物抵债”促案件执结

**河北法治报讯** (记者梁燕 通讯员赵宇婷)6月11日,阳原县人民法院执行局强制执行第三人到期财产,一次性执结5起劳务合同纠纷系列案。

廊坊市某防腐有限公司及其阳原分公司雇佣李某等5人为其天然气输气管道进行防腐处理工作,从2020年起,廊坊市某防腐有限公司及其阳原分公司一直拖欠5名农民工工资,共计40多万元。经5名农民工多次催要,廊坊市某防腐有限公司及其阳原分公司总以资金紧张为由一直未支付。2023年4月13日,李某等5名农民工将涉案公司起诉至阳原法院。经法院判决后,该涉案公司依然未履行生效法律文书确定的义务。无奈之下,李某等5名农民工于2023年7月3日向法院申请强制执行。

办案法官接收该案后高度重视,迅速通过网络系统对被执行人名下财产进行查控,又通过线下方式调查涉案公司财产,但均未查



为进一步提高群众的法律意识,日前,石家庄市栾城区人民法院窦姬法庭干警走进窦姬镇田间地头,开展普法宣传。干警向群众介绍了网上立案服务、“三下三进三联动”等工作内容,并对发生纠纷后如何立案、审理、调解等进行了详细讲解。

郄龙腾 摄

## 警法联动化纷争

解。在法庭干警和派出所民警的共同努力下,调解工作历经几轮的拉锯和反复,双方当事人最终就赔偿问题达成一致意见,李某某同意在赔偿郭某某医疗费、护理费、交通费等各项损失的基础上额外支付部分费用,以取得郭某某的谅解。在法庭干警的见证下,李某某当场向派出所民警支付了赔偿费用,郭某某现场书写了谅解书,并由办案民警按照法定流程为双方办理了交接。案件的办理取得了良好的效果,获得了当事人的高度赞誉。